



要贯彻新发展理念 统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 抓好黄河流域生态保护和高质量发展 大力推动成渝地区双城经济圈建设 李克强王沪宁韩正出席

新华社北京1月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平1月3日下午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究黄河流域生态保护和高质量发展问题、推动成渝地区双城经济圈建设问题。习近平在会上发表重要讲话强调,黄河流域必须下大气力进行大保护、大治理,走生态保护和高质量发展之路,要推动成渝地区双城经济圈建设,在西部形成高质量发展的重要增长极。

质量发展问题的汇报,听取了国家发展改革委、重庆市、四川省关于推动成渝地区双城经济圈建设问题的汇报。会议指出,要把握好黄河流域生态保护和高质量发展的原则,编好规划、加强落实。要坚持生态优先、绿色发展,从过度干预、过度利用向自然修复、休养生息转变,坚定走绿色、可持续的高质量发展之路。坚持量水而行、节水为重,坚决抑制不合理用水需求,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。坚持因地制宜、分类施策,发挥各地比较优势,宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商。坚持统筹谋划、协同推进,立足于全流域和生态系统的整体性,共同抓好大保护,协同推进大治理。

复。要实施水污染综合治理、大气污染综合治理、土壤污染治理等工程,加大黄河流域污染治理。要坚持节水优先,还水于河,先上后下,先支流后干流,实施河道和滩区综合提升治理工程,全面实施深度节水控水行动等,推进水资源节约集约利用。要推进兰州-西宁城市群发展,推进黄河几字弯都市圈协同发展,强化西安、郑州国家中心城市的带动作用,发挥山东半岛城市群龙头作用,推动沿黄地区中心城市及城市群高质量发展。要坚持以水定地、以水定产,倒逼产业结构调整,建设现代产业体系。要实施黄河文化遗产系统保护工程,打造具有国际影响力的黄河文化旅游带,开展黄河文化宣传,大力弘扬黄河文化。

要意义。要尊重客观规律,发挥比较优势,推进成渝地区统筹发展,促进产业、人口及各类生产要素合理流动和高效集聚,强化重庆和成都的中心城市带动作用,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,助推高质量发展。会议强调,成渝地区双城经济圈建设是一项系统工程,要加强顶层设计和统筹协调,突出中心城市带动作用,强化要素市场化配置,牢固树立一体化发展理念,做到统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施,唱好“双城记”。要加强交通基础设施建设,加快现代产业体系,增强协同创新发展能力,优化国土空间布局,加强生态环境保护,推进体制创新,强化公共服务共建共享。

习近平同蒙古国总统 巴特图勒嘎互致新年贺电

新华社北京1月3日电 2020年1月1日,国家主席习近平和蒙古国总统巴特图勒嘎互致新年贺电。习近平在贺电中指出,2019年是中蒙关系取得重要进展的一年。两国隆重纪念建交70周年,各领域交流合作取得丰硕成果。巴特图勒嘎总统去年4月来华进行国事访问并出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,我同总统先生深入交换意见,达成许多重要共识,为中蒙关系提供了重要政治引领。习近平强调,我高度重视中蒙关系发

展。新的一年,我愿同巴特图勒嘎总统一道努力,推动中蒙全面战略合作伙伴关系不断取得新进展,造福两国和两国人民。巴特图勒嘎在贺电中表示,2019年蒙中两国隆重庆祝了建交70周年这一历史性年份。在两国人民共同努力下,蒙中全面战略合作伙伴关系取得全方位发展。蒙中作为永久邻邦,在相互尊重彼此选择的发展道路和利益关切的同时,也始终致力于本地区的安全与发展。我愿同习近平主席保持密切合作。祝中国繁荣发展。

《习近平在厦门》 《习近平在宁德》出版发行

新华社北京1月3日电 反映习近平总书记成长历程的两部采访实录《习近平在厦门》《习近平在宁德》近日由中共中央党校出版社同时出版,在全国发行。1985年6月,习近平同志从河北正定县来到改革开放前沿城市福建厦门,担任市委常委、常务副市长。在这片充满激情的开发开放热土上,他与经济特区广大建设者并肩奋斗,探索推动了一系列在全省甚至在全国具有开创性和前瞻性的改革举措并取得丰硕成果。《习近平在厦门》一书共13篇采访实录,通过习近平同志当年的同事、接触过的干部群众的真实讲述,再现了他在厦门的工作经历和领导风范,充分展现了他深入把握经济特区发展科学规律的远见卓识、切实解决群众所想所盼的为民情怀。

1988年6月至1990年4月,习近平同志任福建宁德地委书记。刚满35岁的他来到这个老少边岛穷的沿海欠发达地区,以深入调研起步,提出“弱鸟先飞”理念,倡导“滴水穿石”精神,带领闽东干部群众踏实稳步摆脱贫困。《习近平在宁德》一书共19篇采访实录,从不同角度回忆了习近平同志在宁德的工作经历,生动讲述了“三进下党、四下基层、搞经济大合唱、廉洁公务接待12条、整治干部违规私建住宅等攻坚克难的故事。

这两部采访实录,为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的理论逻辑和实践逻辑提供了鲜活教材,对引导党员、干部增强“四个意识”、四个自信、做到“两个维护”,更好践行初心和使命具有重要教育示范意义。

自治区纪委监委召开新闻发布会 通报2019年全区党风廉政建设和反腐败工作开展情况

本报1月3日讯(记者 白丹)1月3日下午,自治区纪委监委召开新闻发布会,通报2019年全区党风廉政建设和反腐败工作开展情况,并对外公布了2019年内蒙古十大有影响案件、正风反腐十大关键词。据通报,2019年,全区共查处问题线索39254件,初步核实29302件,同比增长39.5%;立案11144件,同比增长1.6%;结案10331件,同比增长14.6%;给予党纪政务处分10801人,同比增长17.8%;涉嫌犯罪移送检察机关660人。全区共查处违反中央八项规定精神问题688件,处理876人,给予党纪政务处分729人。过去一年,全区各级纪检监察机关开展了脱贫攻坚、扫黑除恶、民生领域

专项治理。2019年,全区立案查处扶贫领域腐败和作风问题770件,给予党纪政务处分1120人,组织处理402人,移送司法机关75人。立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题1118件,给予党纪政务处分1219人,组织处理542人,移送司法机关119人。立案查处民生领域腐败和作风问题2111件,给予党纪政务处分2136人,组织处理582人,移送司法机关97人。据介绍,全区纪检监察机关在严肃正风肃纪的同时,自觉接受各方面监督,坚决防止“灯下黑”,及时清理“害群之马”。2019年,全区共立案纪检监察干部85件,给予党纪政务处分78人,组织处理141人。

全力开创新时代人大工作新局面

内蒙古自治区党委《关于加强党的领导 做好新时代人大工作的意见》解读

日前,自治区党委印发《关于加强党的领导 做好新时代人大工作的意见》(以下简称《意见》)。这是自治区党委工作会议的重要成果。在新的历史起点上,自治区党委召开工作会议并出台文件,专门研究和全面部署全区人大工作,充分体现了自治区党委对人大工作的高度重视,对于开创全区人大工作新局面具有重要意义。《意见》涵盖了人大工作和建设的主要内容,并明确了目标任务和措施,突出了针对性和指导性。

新时代内蒙古人大工作的总体要求,做好新时代人大工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,紧紧围绕贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记关于内蒙古工作重要讲话重要指示精神,创造性的做好工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务,为内蒙古探索走出以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,建设亮丽

内蒙古、共圆伟大中国梦提供根本政治制度支撑和保障。加强党对人大工作的全面领导,《意见》着眼于把党对人大工作的全面领导落到实处进行了安排部署。完善党委领导人大工作的制度:每届党委任期内召开1次人大工作会议,定期专题研究人大工作,重视解决人大工作和建设中的重大问题。充分发挥人大常委会党组的领导作用:人大常委会党组要落实维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,严格执行重大

事项请示报告制度。人大常委会设立机关党组。自治区人大各专门委员会设立分党组。支持派驻人大机关纪检监察组履行监督责任。加强对人民代表大会制度和宪法的宣传教育。把习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作为各级党委、党组理论学习中心组学习内容,列入党校教学计划。党委宣传部门要把人大工作宣传纳入总体工作部署,讲好人大故事,传播民主法治精神。扎实开展国家宪法日宣传活动。

■下转第3版

鄂尔多斯市:5年间,贫困发生率由1.38%降至0.03%

□本报记者 王玉琢

隆冬的准格尔旗十二连城乡黑圪塔湾村,白雪皑皑,安静祥和。午后的闲暇时光,村民吕水平悠然自得地躺在椅子上,泡了一壶茶,在暖融融的房内慢慢地品着。什么是幸福?这就是幸福。新年到来之际,吕水平颇为满足地说。1981年出生的吕水平是当地村民,婚后生活虽然不富足却也简单快乐,但在2010年,他因患眼疾失去了劳动力,看着牙牙学语的孩子,吕水平痛苦无助。2019年,鄂尔多斯市政务服务局驻村包联工作队积极协调

打赢精准脱贫攻坚战 决战在一线

水利部门,为吕水平打了一眼机井,解决了他多年来吃水用水的难题。随后,驻村干部又为吕水平协调来3万元无息贷款,依托库布其沙漠神泉旅游景区的“红利”,让他家添置了4峰骆驼用来接待游客。去年夏天,吕水平净赚近7万元,不仅还清了债务,还买了5只猪仔,为今后的幸福生活开了好头。精准扶贫工作开展以来,鄂尔多斯市深入实施精准扶贫、精准脱贫方略,用心用情用力打赢脱贫攻坚战。2014年以来,全市建档立卡贫困人口由10499户25970人减至目前的118户267人,21个自治区级贫困村已于2016年底全部退出,唯一的自治区

贫困户杭锦旗于2017年脱贫摘帽,全市贫困发生率由2014年的1.38%降至目前的0.03%以下,全市精准脱贫攻坚取得重大成效。土地盐碱化,产量低,没有产业支撑,是村民马四雄家贫困的原因。杭锦旗吉日嘎朗图镇光茂村驻村第一书记王学平说。在杭锦旗黄灌区,像老马这样的贫困户有961户,2482人,他们手中共有1.7万亩耕地,60%已经盐碱化。如何减少土壤返盐对作物生长的危害?如何跟土地要效益?包联驻村工作队帮着村民想办法。从2016年起,在杭锦旗黄灌区实施节水灌溉项目,大力疏通排水系统。

■下转第3版

谋民生之利 解民生之忧

2019年内蒙古保障和改善民生综述

□本报记者 霍晓庆

新年的钟声刚刚敲响,内蒙古大地一片生机盎然。莫力达瓦达斡尔族自治旗的扶贫车间机器轰鸣,春节的农产品订单正在赶制中,几十个工人幸福地忙碌着;通辽市玛拉沁艾力养牛专业合作社,迎来了一年中最忙的时候。网上订单量大增,一批又一批的牛肉运往全国各地,社员们等着一年一度的分红;一波又一波的人坐上开往北京的高铁,来一场说走就走的旅行。天地之大,黎元为先。无论是参加全国两会内蒙古代表团审议,还是在内蒙古考察,习近平总书记行之所向,言之所至,思之所及,无不关乎民生。2019年,内蒙古情为民所系,利为

落实习近平总书记嘱托 弘扬蒙古马精神 谱写建设亮丽内蒙古新篇章 年终报告

民所谋。前11个月,全区民生支出2775.6亿元,占一般公共预算支出的65.7%,有力保障了各项民生事业发展。百姓对幸福生活的期盼,有了更温暖的回应。喜,一份温暖的民生答卷。2019年3月14日上午,在阵阵鞭炮声中,禹钦面食店开业了。赤峰市翁牛特旗毛山东乡沟门村农民王秀华也从贫困户正式变成面食店老板,走上了创业致富的道路。此前,王秀华靠着打零工独自抚养着2个正在上学的女儿,生活异常艰

辛。2018年5月,她有机会参加了旗里举办的中式点技能培训班,萌生了自主创业开面食店的想法。缺少启动资金,成为横在她面前最大的困难。翁牛特旗就业局了解到她的情况后,为她协调到10万元创业担保基金,帮助她实现了创业梦想。就业是最大的民生,有一份稳定的工作,过上好日子,是每个人每个家庭的期盼。2019年1至11月,全区城镇新增就业25.32万人,完成年度计划的115%。高校毕业生实现就业14.57万人,254.3万农牧民实现转移就业,

获得了又一次人生出彩的机会。翻开2019年的民生成绩单,一串串串数字真实有力:全区脱贫14.1万人,剩余676个贫困村嘎查村全部出列;1.8万户农牧民告别危房,住上了新房;37万户困难家庭享受到公租房;发展更高质量更加公平的教育,全区学前三年毛入园率达到95.51%,有效缓解了“入园难”问题。民族教育发展水平走在全国前列;■下转第2版

奋力激发创新驱动澎湃动能

四轮学习贯彻自治区党委十届十一次全会上 暨全区经济工作会议精神

本报评论员

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。纵观当下,创新发展的潮流浩浩荡荡,谁能在创新驱动发展上先行一步,谁就能在实现新发展中胜出一筹。大力实施创新驱动发展战略,是内蒙古2020年经济社会发展的重点工作之一,必须摆在发展全局的突出位置抓紧抓实抓出成效。创新是引领新时代高质量发展的第一动力。推动高质量发展,就是发展动力要从主要依靠资源和低成本劳动力等要素投入转向创新驱动。探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,关键靠创新。近些年,我区创新能力不足特别是科技创新能力薄弱,已成为制约我区高质量发展的最大瓶颈。如果再不重视创新发展,新旧动能就难以顺利转换,实现高质量发展就要落空。逆水行舟,不进则退。要想后来居上、弯道超车,关键就看我们能否在创新驱动上有所作为。不拒众流,方为江海。实施创新驱动,不是闭门造车,更不是单打独斗,而

是要顺应“开放的大门只会越开越大”的形势,在加强交流合作中借力发力。深入实施“科技兴安”行动,紧紧抓住国家在西部地区优先布局创新平台载体、打造协同创新共同体等战略机遇和进军高铁贯通的现实机遇,全方位加强与国内外各创新高地的联动合作,聚四海之气,借八方之力,方能兼收并蓄、博采众长,为我区创新发展拓展空间、增创优势。创新是填补薄弱环节的增强剂,也是深挖潜力的掘进机。作为经济欠发达地区,内蒙古创新基础薄弱,但这并不意味着就没有创新的条件。创新并不都是“高、大、上”,只要找准优势、体现特色,同样可以大有作为。我们要集中力量在引进消化吸收再创新、应用技术创新、创新成果转化应用上下功夫,在重点领域、关键环节上求突破,取得一些引领性的创新成果,以此作为支撑推进布局创新链,带动形成产业链,为构建富有特色、具有优势的区域创新体系奠定基础,为高质量发展积蓄强劲动力。■下转第2版